
地域金融機関等による人材仲介を通じた事業者支援の高度化に向けた
ベテラン人材向け周知・広報の調査・分析にかかる委託事業

- 事業報告書 -

令和5年3月15日



本企画の目標

事業コンセプト

地域金融機関等の人材仲介事業を50代・60代に向けて発信

事業の調査・分析も通して、

「地方への新しい人の流れ」を創出し、「地域経済活性化」につなげる

「地域で働いてみたいが働き口があるか」「自分のキャリアで働けるか」

そういった不安や心配を、読売新聞のリソースやノウハウを活用することで解消し、

より多くの人が地域で働くことを考えるキッカケ作りを目指します。

セカンドキャリア
支援フォーラム

地域金融機関等の
「ヒト」に関する
サービスの意識調査

上記事業コンセプト実現に向けて、以下を実施いたします

1



１. セカンドキャリア支援フォーラム
実施概要
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提案内容 １. フォーラム実施概要
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セカンドキャリア支援フォーラム概要

50代・60代のベテラン層を
ターゲットとし、各種Web
広告、読売新聞告知等を駆
使して参加者を募集。

カメラワーク、映像編集に長
けたプロの映像収録。センシ
ティブ発言に配慮し、ライブ
配信だけでなく、収録型のオ
ンデマンド配信にも対応可能。

特設Webサイトを制作し、
外部プラットフォームを
使い、映像を配信。

金融庁様とのお打ち合わせのもと内容を企画・検討

読売新聞社による企画・準備

実行

フォーラム前後で応募者および参加者への意識調査

を実施し、地域金融機関等の「ヒト」に関する

サービスの認知度や態度変容を確認

参加者募集 会場手配 映像撮影 アーカイブ配信動画配信

会場は今後要相談。
無観客での実施を検討。

株式会社ビデオマッチング

事業内容

・ライブ配信代行 ・オンラインイベント運営

・ウェビナー/ライブコマース支援 ・映像制作

・配信内製化支援（配信教育/スタジオ構築）

参加者の関心の変化を可視化
配信事業会社に再委託。

クオリティの高い映像配信を実現

特設Webサイトで動画を
アーカイブし、 繰り返し
閲覧可能とする。



実施概要 １. フォーラム実施概要
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●名称 セカンドキャリア支援フォーラム

●主催 金融庁

●後援 読売新聞東京本社

●開催日時 オンライン配信
2月11日（土）13時～16時
アーカイブ配信
2月13日（月）～3月31日（金）まで

●プログラム 第１部 大企業人材が地域企業に転じる意義 50分
第２部 いま「レビキャリ」を勧める理由 40分
第３部 地域金融機関による人材マッチングの強み 50分

●応募期間 12月28日（水）～2月10日（金）

●告知 読売新聞紙面 2022年12月28日～2023年2月10日
WEB施策 読売新聞広告メールマガジン
その他 有楽町ビッグマルチビジョン

■フォーラム実施概要 ■パネリスト



応募展開
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事業対象者

ターゲット世代
（ 50代・60代 ）

関心層
検討層

社会全体

読売新聞朝刊･夕刊

朝刊部数：7,044,225 部

夕刊部数：1,713,635 部

読売新聞
広告メールマガジン

ビックマルチビジョン
放送枠

有楽町駅前ビックカメラ日比谷側壁面

で15秒～30秒の告知動画を流します

「読売新聞朝刊・夕刊での告知」「ビックマルチビジョンでの放映」「読売新聞広告メールマガジン」
上記3点を応募時に実施。

１. フォーラム実施概要
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▲全5段

▲全2段

▲半5段

１. フォーラム実施概要応募展開

放映期間：1月26日～2月11日
放映回数：毎時2回 合計544回掲出
（ビジョン放映時間：7時～24時）

2月3日（金）11時に読売ID登録をして
いる10万人に対してメール広告を配信。
セグメント＝40代～60代・会社員、公

務員等 配信数＝101,297

2022年12月28日～2023年2月10日まで
5段や全2段、半5段の広告を掲出

「読売新聞朝刊・夕刊での告知」「ビックマルチビジョンでの放映」「読売新聞広告メールマガジン」
上記3点を応募時に実施。



WEBサイト展開
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特設WEBサイトを制作し、フォーラム開催概要、登壇者紹介を掲出。

１. フォーラム実施概要
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応募者数は合計602名、年齢層は45歳～64歳の方が77％で、ターゲット層の50代・60代に対して
アプローチできていたことが分かる。性別は8割以上が男性で、
勤務地は東京都が4割近いものの、他地域からも応募があった。
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応募者数概要・属性 １. フォーラム実施概要



収録及び動画配信
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2月6日（月）にセカンドキャリア支援フォーラムの収録を行い、
2月11日（土）に動画を配信。総視聴回数は691回、ユニーク視聴者数は485名。登録者数の約7割が視聴。

また、最高視聴者数は第一部の途中13:33に309名。

収録様子

動画配信ページ

１. フォーラム実施概要

■実施日時 2023年2月11日(土) 13:00〜15:30

■応募総数 602名

■総視聴回数 691回

■ユニーク視聴者数 485名

■平均視聴時間 1時間1分17秒

■総視聴時間 705時間52分31秒

■最高視聴者数 309名※13:33時点

■デバイス別視聴回数

視聴回数
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2月13日（月）からアーカイブ配信ページをオープン。
また、3月2日（木）には読売新聞全国版朝刊15段広告を掲載。

アーカイブ配信及び採録紙面 １. フォーラム実施概要



２.地域金融機関等の「ヒト」に対する
サービスの意識調査
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調査概要 2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

地域金融機関等の「ヒト」に対するサービスの意識調査

地域金融機関等の「ヒト」に関するサービスの認知度や利用状況、地域企業で

就業することへの認識について、セカンドキャリア支援フォーラム前後での理

解の変化等も含め調査・分析を行う。

また、上記とは別に独自提案として、三大都市圏で勤務する50代・60代に対

する地域金融機関等の「ヒト」に対するサービスの認知度、利用状況、地域企

業で就業することへの認識に関する調査を行った。

本調査は、日本国内最大規模のパネルを保持するクロス・マーケティングと再

委託契約を結び、提携して調査を実施。

セカンドキャリア支援フォーラムの参加者に対する

サービスの意識調査及びイベント前後での態度変容1

三大都市圏で勤務する50代・60代を対象とした

地域金融機関等の「ヒト」に関するサービスの意識調査2
12



２.地域金融機関等の「ヒト」に対する
サービスの意識調査

調査条件・サマリー
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セカンドキャリア支援フォーラムの参加者への調査概要
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全国47都道府県

 セカンドキャリア支援フォーラム参加前

• 20歳以上の男女で、セカンドキャリア支援フォーラムの参加応募者

 セカンドキャリア支援フォーラム参加後

• セカンドキャリア支援フォーラムに参加応募し、2/11のフォーラム参加者

 セカンドキャリア支援フォーラム応募時の回答人数（572人）※都道府県までの回答者数

 セカンドキャリア支援フォーラム参加後の回答人数（151人）

• セカンドキャリア支援フォーラム応募：2022年12月29日（木）～2023年2月10日（金）
• フォーラム参加後 ：2023年2月11日（土）～2023年2月15日（水）

• 回答者の各設問への回答では無回答を許容している関係で、全員回答の設問の回答数が必ずしも合計回答人数にならない
• 集計数値では合計数値と内訳数値が四捨五入の関係で合致しない場合がある
• サンプル数が30サンプル未満では各サンプルの回答のばらつきの影響を受けやすいことから、参考値とする
• グラフ表の「ー」は、回答者が0人であることを意味する（回答者がいて、回答割合が小数点以下第二位の「0.0%」と区別している）

調査目的

調査エリア

調査対象者

サンプル回収数

実査期間

当報告書をお読み

いただく際の注意点

セカンドキャリア支援フォーラム参加者の参加前の地方企業での就業に対する意識、また、フォーラム参加後で
のフォーラムの印象（評価）、地方企業での就業への興味関心、就業意向等を把握すること

性別 24歳以下 25-34歳 35-44歳 45-54歳 55-64歳 65-74歳 75歳以上 合計

男性 6 19 34 156 209 44 8 476

女性 1 6 10 37 39 2 0 95

上記以外 0 0 0 1 0 0 0 1

単位：人

性別 24歳以下 25-34歳 35-44歳 45-54歳 55-64歳 65-74歳 75歳以上 合計

男性 1 3 4 41 67 18 3 137

女性 0 0 1 6 7 0 0 14

単位：人

2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果



サマリー1/2 （フォーラム参加前と参加後）
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

フォーラム参加前

地方の成長企業
での就業への

関心

フォーラム参加後

• 関心「ある・計」は69%
• 関心が「かなりある」は28%

スコア変化

• 関心「ある・計」は82%
• 関心が「かなりある」は27%

地方の成長企業で
の就業への関心

の理由

• 「セカンドキャリアを地方で実現させたいから」「地方創生に貢献したいから」
「リモートワーク等多様な働き方を実現したいから」がトップ3

REVICareerの
認知度

※フォーラム参加応募
時のみ

REVICareerの
理解の深化

※フォーラム参加後の
み

REVICareerの
魅力と利用意向

• 「聞いたことがある」が29%
• 年齢別では「44歳以下」の認知度が42%
と高め

ー

• 理解が「深まった・計」が9割強
• 「深まった」は4割強

• フォーラム参加応募時、参加後ともに「転籍」、「兼業・副業」ともに5割程度
地方の成長企業
での就業時の
就業形態

ー

• 「利用意向・計」※は全体で75%
• 意向理由は「地域金融機関等が人材マッ
チングの仲介や就業後のフォローをして
くれること」が61%でトップ

• 「利用意向・計」※は全体で89%
• 意向理由は「地域金融機関等が人材
マッチングの仲介や就業後のフォロー
をしてくれること」が72%でトップ

• 関心「ある・計」は13ポイント増

• 理由のトップ3の順位変化はな
かった

• 就業形態の比率の変化はなかった

ー

ー

• 「利用意向・計」は14ポイント増
• 意向理由のトップは11ポイント増

• フォーラム応募者とフォーラム参加者について、調査結果から得られた項目を以下の通りまとめた。

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前

※利用意向・計は「わからない」「特に魅力を感じないため利用の考えはない」の合計を引いた数字

※「ある・計」は「かなりある」と「ややある」の合計



• 4つの評価項目いずれも「良い・計」
は84%～88%と高評価である。
「非常に良い」についても
33%～49%と高い。

• 「良い・計」と「非常に良い」ともに
第一部が最も高かった。

サマリー2/2 （フォーラム参加しての講演内容の印象と属性）

16

2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

フォーラム参加前

フォーラムの
全体的な印象

フォーラム参加後 印象概観

第一部の印象

第三部の印象

属性

第二部の印象

• 「良い・計」は86%
• 「非常に良い」は37%

• 「良い・計」は88%
• 「非常に良い」は49%

• 「良い・計」は87%
• 「非常に良い」は33%

• 「良い・計」は84%
• 「非常に良い」は34%

ー

ー

ー

ー

• 55-64歳が43%、45-54歳が34%
• 男性が83%、女性が17%
• 勤務地では東京都の39%、大阪府の9%、
神奈川県の9%がトップ3

• 55-64歳が49%、45-54歳が31%
• 男性が91%、女性が9%
• 勤務地では東京都の40%、神奈川県の
11%、大阪府の5%がトップ3

• 回答者数に違いはあるものの属性
の違いはあまりない
(回答者数)フォーラム応募：572人、
フォーラム参加後：151人

• フォーラムの講演内容について、調査結果から得られた項目及びフォーラム応募者とフォーラム参加者の属性を以下の通り
まとめた。

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前

※「良い・計」は「非常に良い」と「やや良い」の合計
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フォーラム後アンケート回答者は151名で、属性は45歳～65歳が8割近く、男性が9割。
視聴は関東圏が多いものの、大阪から5.3％、愛知から4％の視聴者が参加していた。
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フォーラム参加者（アンケート回答者）属性
2 . 「ヒト」に対するサービスの

調査結果



三大都市圏調査 調査概要
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東京都、愛知県、大阪府の3エリア

以下を全て満たす回答者

• 年齢：50～69歳

• 勤務地：東京都、愛知県、大阪府

• 会社経営・会社役員、会社員（一般社員・管理職）、契約社員のいずれか

※回答者本人及び同居家族がマスコミ、広告代理店・コンサルティング、マーケティング・調査の業種で勤務している人は除く

 以下の割付にて回収（回答者数計 300人）

2023年2月16日（木）～ 2023年2月17日（金）

クロス・マーケティングモニターへのインターネット定量調査

株式会社クロス・マーケティング

調査目的

調査エリア

調査対象者

サンプル数・割付

実査期間

調査手法

調査機関

三大都市圏での勤務者の地方企業での就業に対する興味関心、就業意向、地域企業経営人材マッチング促進事業
（REVICareer）の認知等を把握すること

勤務地 50-59歳 60-69歳 合計

東京都 50 50 100

愛知県 50 50 100

大阪府 50 50 100

単位：人

2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前

三大都市圏調査の回答傾向

地方の成長企業で
の就業への関心

• 関心「ある・計」は26%
• 関心が「かなりある」は6%

※「ある・計」は「かなりある」と「ややある」の合計

（参考）

フォーラム応募者との違い

地方の成長企業で
の就業への関心

の理由

地方の成長企業で
の就業意向

地方の成長企業で
の就業意向

時期

地方の成長企業で
の就業時の
就業形態

• フォーラム応募者と比べ、関心
「ある・計」で4割程度、「かな
りある」で2割程度低い。

• 理由のトップはフォーラム応募者
と同じ

• 「わからない」がフォーラム応募
者と比べやや高め

ー

ー

• 「転籍」は36%、「兼業・副業」は26%

• 「就業意向・計」が69％。「とても就業したい」は14%
• 各意向別の「副業・兼業意向」層、「転職意向」層の「就業意向・計」が全体と比べ、
高め
※「就業意向・計」は「とても就業したい」と「やや就業したい」の合計

• 就業意向者（53人）の就業意向時期では、「1年～3年以内位」（「1年～2年以内位」と
「2年～3年以内位」の合計）が3割弱

• 「セカンドキャリアを地方で実現させたいから」の56%がトップ

• 三大都市圏調査について、調査結果から得られた項目を以下の通りまとめた。
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前

三大都市圏調査の回答傾向

REVICareerの
認知度

• 「聞いたことがある」が12%
• 勤務エリア別では「大阪府」が20%でトップ

REVICareerの
認知経路

属性

REVICareerの
魅力と利用意向

• フォーラム応募者と比べ、「聞い
たことがある」が17ポイント低い

ー

• 利用意向は全体で3割強
• 各意向別では「副業・兼業意向」層の5割台半ば、「転職意向」層の6割弱と高めである。

• 性別：男性が93%、女性が7%
• 未既婚：既婚が75%、未婚が16%、離別が8%
• 同居家族：配偶者・パートナーが74%、子どもが46%、一人暮らしが16%
• 職業：会社員（一般社員・管理職）が77%、契約社員が12%、会社経営・会社役員が
11%

• 勤務先従業員規模：1000人未満が62%、1000人以上が35%
• 勤務先資本金：100億円未満が55%、100億円以上が18%
• 職位：一般社員が43%、部長が14%、課長が13%
• 転職経験：転職したことがあるが56%、転職したことがないが40%
• 今後の副業・兼業、出向、転籍、転職意向：副業・兼業意向が30%、転職意向が16%

• 認知経路では、「テレビ・新聞などのマス・メディア」が4割強でトップ ー

• フォーラム応募者と比べ、利用意
向では4割以上低い

（参考）

フォーラム応募者との違い



三大都市圏調査回答者 属性
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

(n=300)

会社経営・会社役

員

11.0%

会社員（一般社

員・管理職）

77.0%

契約社員

12.0%

配

偶

者

・

パ

ー

ト

ナ

ー

子

ど

も

一

人

暮

ら

し

自

分

ま

た

は

配

偶

者

・

パ

ー

ト

ナ

ー

の

親

そ

の

他

孫 自

分

ま

た

は

配

偶

者

・

パ

ー

ト

ナ

ー

の

祖

父

母

友

人

・

知

人

(n=300)   

74.3

45.7

16.3 15.3

1.7 1.0 0.7 -

0%

20%

40%

60%

80%

100%

(n=300)

男性

92.7%

女性

7.3%

(n=300)

50代

50.0%

60代

50.0%

年齢 性別

同居家族
(n=300)

既婚（結婚してい

る）

75.3%

離別（結婚してい

た）

8.3%

未婚（結婚したこと

がない）

16.3%

未既婚

職業
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

(n=300)

1億円未満

29.7%

1億円～10億円未満

14.0%

10億円～50億円未

満

6.0%

50億円～100億円未

満

5.3%

100億円以上

18.0%

わからない／おぼえてい

ない

27.0%

(n=300)

1人～99人

34.0%

100人～499人

18.0%

500人～999人

9.7%

1000人～1999人

9.0%

2000人以上

26.0%

わからない／おぼえて

いない

3.3%

(n=300)

東京都

33.3%

愛知県

33.3%

大阪府

33.3%

勤務地 勤務先従業員規模

勤務先資本金

社

長

・

役

員

事

業

部

長

部

長

課

長

係

長

主

任

・

リ

ー

ダ

ー

一

般

社

員

そ

の

他

(n=300)   

11.3

1.0

13.7 13.0

4.0
9.7

43.3

4.0

0%

20%

40%

60%

勤務先での職位



三大都市圏調査回答者 属性

23

2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

(%)

行いたいと思う やや行いたいと思う どちらともいえない
あまり行いたいと

思わない

行いたいと

思わない

n=

副業・兼業 300  30.3 57.3

出向 300  4.3 74.7

転籍 300  4.7 75.0

転職 300  16.0 64.0

意向・計 非意向・計

意向・計 非意向・計

15.3

1.3

2.0

6.7

15.0

3.0

2.7

9.3

12.3

21.0

20.3

20.0

13.3

19.7

19.3

19.0

44.0

55.0

55.7

45.0

転職経験

(n=300)

転職はしたことはない

40.3%

転職したことがある

56.3%

独立・起業した

3.3%

副業・兼業、出向、転籍、転職意向



（参考）
地域金融機関等の「ヒト」に対する

サービスの意識調査
調査票・詳細・属性

24



フォーラム応募時調査票
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果



フォーラム参加者調査票
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果



三大都市圏調査
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果



三大都市圏調査
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果



地方の成長企業での就業への関心（フォーラム参加前）
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• Q1 あなたは、地方の成長企業で就業することにどの程度関心がありますか。(複数回答可)

地方の成長企業で就業することへの関心が「かなりある」と「ややある」をあわせた「ある・計」が7割弱。「かなりある」は3割弱で
ある。

(%)

かなりある ややある どちらとも言えない あまりない まったくない

n=

562  68.5 4.6

東京都 207  61.8 6.8

愛知県 20  65.0 -

大阪府 50  68.0 4.0

上記以外 256  73.0 3.5

男性 470  69.6 4.3

女性 91  62.6 6.6

上記以外 1  100.0 -

24歳以下 7  71.4 14.3

25－34歳 25  56.0 4.0

35－44歳 42  66.7 9.5

45－54歳 191  66.5 5.2

55－64歳 244  71.3 2.9

65－74歳 46  69.6 4.3

75歳以上 7  71.4 14.3

■44歳以下 74  63.5 8.1

■45－54歳 191  66.5 5.2

■55歳以上 297  71.0 3.4

※n=30未満は参考値のため灰色。

ある・計 ない・計

勤務エリア別

性別

年齢別

全体

ある・計 ない・計

28.3

23.2

30.0

34.0

31.3

29.4

23.1

28.6

28.0

28.6

24.1

29.5

39.1

28.6

28.4

24.1

31.0

40.2

38.6

35.0

34.0

41.8

40.2

39.6

100.0

42.9

28.0

38.1

42.4

41.8

30.4

42.9

35.1

42.4

40.1

26.9

31.4

35.0

28.0

23.4

26.2

30.8

14.3

40.0

23.8

28.3

25.8

26.1

14.3

28.4

28.3

25.6

3.0

5.3

2.0

1.6

2.3

6.6

14.3

2.4

4.2

2.0

2.2

14.3

2.7

4.2

2.4

1.6

1.4

2.0

2.0

1.9

4.0

7.1

1.0

0.8

2.2

5.4

1.0

1.0

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前



地方の成長企業での就業への関心（フォーラム参加後）

33

2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• Q7 あなたは、地方の成長企業で就業することにどの程度関心がありますか。(単一回答)

地方の成長企業で就業することへの関心が「かなりある」と「ややある」をあわせた「ある・計」が8割強。「かなりある」は3割弱で
ある。

(%)

かなりある ややある どちらとも言えない あまりない まったくない

n=

140  82.1 1.4

東京都 60  80.0 1.7

愛知県 6  100.0 -

大阪府 8  75.0 -

上記以外 66  83.3 1.5

男性 126  82.5 1.6

女性 14  78.6 -

上記以外 0  - -

24歳以下 1  100.0 -

25－34歳 3  66.7 -

35－44歳 4  100.0 -

45－54歳 47  85.1 2.1

55－64歳 68  83.8 1.5

65－74歳 14  71.4 -

75歳以上 3  33.3 -

■44歳以下 8  87.5 -

■45－54歳 47  85.1 2.1

■55歳以上 85  80.0 1.2

※n=30未満は参考値のため灰色。

ある・計 ない・計

勤務エリア別

性別

年齢別

全体

ある・計 ない・計

27.1

21.7

50.0

25.0

30.3

30.2

100.0

33.3

23.4

27.9

42.9

25.0

23.4

29.4

55.0

58.3

50.0

50.0

53.0

52.4

78.6

33.3

100.0

61.7

55.9

28.6

33.3

62.5

61.7

50.6

16.4

18.3

25.0

15.2

15.9

21.4

33.3

12.8

14.7

28.6

66.7

12.5

12.8

18.8

1.4

1.7

1.5

1.6

2.1

1.5

2.1

1.2

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前



地方の成長企業での就業への関心の理由（フォーラム参加前）
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前• Q2 あなたが、地方の成長企業での就業に関心を持ったのは、どのような理由からですか。(複数回答可)

【地方の成長企業での就業への関心ありベース】

• 「セカンドキャリアを地方で実現させたいから」「地方創生に貢献したいから」「リモートワーク等多様な働き方を実現したいか
ら」がトップ3である。

• 勤務エリア別で「大阪府」の「セカンドキャリアを地方で実現させたいから」が全体と比べ、高い。

• 年齢別で「44歳以下」の「地方の豊かな自然環境下での子育てと両立させたいから」が全体と比べ、高い。

セ

カ

ン

ド

キ

ャ

リ

ア

を

地

方

で

実

現

さ

せ

た

い

か

ら

地

方

創

生

に

貢

献
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他

367  65.7 49.3 44.4 12.3 8.2 3.5

東京都 123  61.8 53.7 49.6 13.8 9.8 5.7

愛知県 13  61.5 76.9 38.5 7.7 - -

大阪府 33  75.8 36.4 45.5 12.1 - 3.0

上記以外 176  67.0 45.5 39.8 12.5 9.1 2.8

男性 313  67.1 50.2 42.5 11.5 8.3 3.5

女性 53  56.6 45.3 54.7 17.0 7.5 3.8

上記以外 1  100.0 - 100.0 - - -

24歳以下 4  50.0 50.0 - 25.0 50.0 -

25－34歳 11  27.3 45.5 36.4 27.3 72.7 -

35－44歳 26  46.2 61.5 50.0 - 23.1 3.8

45－54歳 119  70.6 48.7 46.2 13.4 6.7 2.5

55－64歳 170  67.1 48.8 45.3 14.7 2.9 4.1

65－74歳 32  75.0 46.9 37.5 - 3.1 6.3

75歳以上 5  40.0 40.0 40.0 - - -

■44歳以下 41  41.5 56.1 41.5 9.8 39.0 2.4

■45－54歳 119  70.6 48.7 46.2 13.4 6.7 2.5

■55歳以上 207  67.6 48.3 44.0 12.1 2.9 4.3

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

勤務エリア別

性別

年齢別

全体

65.7

49.3
44.4

12.3 8.2
3.5

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下



地方の成長企業での就業への関心の理由（フォーラム参加後）
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• Q8 あなたが、地方の成長企業での就業に関心を持ったのは、どのような理由からですか。(単一回答)
【地方の成長企業での就業への関心ありベース】

• 「セカンドキャリアを地方で実現させたいから」「地方創生に貢献したいから」「リモートワーク等多様な働き方を実現したいか
ら」がトップ3である。

• 年齢別で「55ｰ64歳」の「セカンドキャリアを地方で実現させたいから」が全体と比べ、高い。
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に

よ

り

「

U

タ

ー

ン

」

が

必

要

と

な

っ

た

か

ら

地

方

の

豊

か

な

自

然

環

境

下

で

の

子

育

て

と

両

立

さ

せ

た

い

か

ら

そ

の

他

110  63.6 46.4 39.1 13.6 6.4 3.6

東京都 46  60.9 47.8 45.7 10.9 6.5 6.5

愛知県 6  66.7 83.3 33.3 16.7 16.7 -

大阪府 6  50.0 33.3 66.7 16.7 16.7 -

上記以外 52  67.3 42.3 30.8 15.4 3.8 1.9

男性 100  63.0 46.0 39.0 13.0 7.0 4.0

女性 10  70.0 50.0 40.0 20.0 - -

上記以外 0  - - - - - -

24歳以下 1  - 100.0 - - - -

25－34歳 2  - 50.0 50.0 - 50.0 -

35－44歳 4  25.0 50.0 25.0 - 50.0 -

45－54歳 39  56.4 46.2 43.6 20.5 2.6 5.1

55－64歳 54  74.1 50.0 37.0 9.3 1.9 3.7

65－74歳 9  66.7 22.2 33.3 22.2 22.2 -

75歳以上 1  100.0 - 100.0 - - -

■44歳以下 7  14.3 57.1 28.6 - 42.9 -

■45－54歳 39  56.4 46.2 43.6 20.5 2.6 5.1

■55歳以上 64  73.4 45.3 37.5 10.9 4.7 3.1

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

勤務エリア別

性別

年齢別

全体

63.6

46.4
39.1

13.6
6.4 3.6
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20%

40%

60%

80%

100%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

三大
都市圏
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参加後

フォーラム
参加前



地方の成長企業での就業時の就業形態（フォーラム参加前）
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• Q3 あなたが、地方の成長企業で就業する場合、どのような就業形態をお考えですか。(単一回答)
【地方の成長企業での就業への関心ありベース】

• 「兼業・副業」、「転籍」ともに5割弱である。

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前

転

籍

兼

業

・

副

業 出

向

わ

か

ら

な

い

360  49.4 49.7 9.7 25.8

東京都 122  48.4 53.3 9.0 25.4

愛知県 13  46.2 38.5 15.4 23.1

大阪府 33  45.5 42.4 15.2 27.3

上記以外 172  52.9 49.4 8.7 25.6

男性 307  51.8 48.9 9.8 25.1

女性 53  35.8 54.7 9.4 30.2

上記以外 0  - - - -

24歳以下 4  50.0 75.0 - 25.0

25－34歳 11  36.4 9.1 - 72.7

35－44歳 27  48.1 44.4 7.4 51.9

45－54歳 120  54.2 42.5 13.3 25.0

55－64歳 164  52.4 56.7 7.3 19.5

65－74歳 29  24.1 55.2 13.8 20.7

75歳以上 5  20.0 60.0 20.0 40.0

■44歳以下 42  45.2 38.1 4.8 54.8

■45－54歳 120  54.2 42.5 13.3 25.0

■55歳以上 198  47.5 56.6 8.6 20.2

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

勤務エリア別

性別

年齢別

全体

49.4 49.7

9.7

25.8

0%

20%

40%

60%

80%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下



地方の成長企業での就業時の就業形態（フォーラム参加後）
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• Q9 あなたが、地方の成長企業で就業する場合、どのような就業形態をお考えですか。(複数回答可)
【地方の成長企業での就業への関心ありベース】

• 「転籍」、「兼業・副業」ともに5割強である。

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前

兼

業

・

副

業 転

籍

出

向

わ

か

ら

な

い

110  50.0 50.9 12.7 22.7

東京都 46  52.2 45.7 13.0 23.9

愛知県 6  33.3 100.0 16.7 -

大阪府 6  66.7 33.3 33.3 16.7

上記以外 52  48.1 51.9 9.6 25.0

男性 100  46.0 51.0 14.0 24.0

女性 10  90.0 50.0 - 10.0

上記以外 0  - - - -

24歳以下 1  100.0 - - -

25－34歳 1  100.0 - - -

35－44歳 4  50.0 - - 50.0

45－54歳 38  36.8 55.3 13.2 28.9

55－64歳 56  57.1 57.1 12.5 16.1

65－74歳 9  44.4 33.3 22.2 33.3

75歳以上 1  100.0 - - -

■44歳以下 6  66.7 - - 33.3

■45－54歳 38  36.8 55.3 13.2 28.9

■55歳以上 66  56.1 53.0 13.6 18.2

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

勤務エリア別

性別

年齢別

全体

50.0 50.9

12.7

22.7

0%

20%

40%

60%

80%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下



REVICareerの認知度（フォーラム参加前）
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• Q4 あなたは、金融庁が取り組む「地域企業経営人材マッチング促進事業（REVICareer）」を聞いたこ
とがありますか。(単一回答)

• 「聞いたことがある」が29%である。

• 年齢別では「44歳以下」の認知度が42%と高めである。

聞いたことがある 聞いたことがない

n=

553  

東京都 207  

愛知県 19  

大阪府 50  

上記以外 246  

男性 461  

女性 91  

上記以外 1  

24歳以下 5  

25－34歳 23  

35－44歳 43  

45－54歳 188  

55－64歳 243  

65－74歳 43  

75歳以上 8  

■44歳以下 71  

■45－54歳 188  

■55歳以上 294  

※n=30未満は参考値のため灰色。

(%)

勤務エリア別

性別

年齢別

全体 28.9

33.8

31.6

20.0

26.8

29.9

24.2

60.0

47.8

37.2

25.5

26.7

27.9

62.5

42.3

25.5

27.9

71.1

66.2

68.4

80.0

73.2

70.1

75.8

100.0

40.0

52.2

62.8

74.5

73.3

72.1

37.5

57.7

74.5

72.1

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前



REVICareerの理解の深化（フォーラム参加後）
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• Q10 あなたは、金融庁が取り組む「地域企業経営人材マッチング促進事業（REVICareer）」の理解が深
まりましたか。(単一回答)

• 「深まった」と「やや深まった」をあわせた「深まった・計」が9割強。「深まった」は4割強である。

(%)

深まった やや深まった どちらでもない あまり深まらなかった 深まらなかった

n=

135  93.3 2.2

東京都 57  98.2 -

愛知県 6  100.0 -

大阪府 8  75.0 12.5

上記以外 64  90.6 3.1

男性 123  93.5 2.4

女性 12  91.7 -

上記以外 0  - -

24歳以下 1  100.0 -

25－34歳 3  100.0 -

35－44歳 4  100.0 -

45－54歳 47  89.4 6.4

55－64歳 64  95.3 -

65－74歳 13  92.3 -

75歳以上 3  100.0 -

■44歳以下 8  100.0 -

■45－54歳 47  89.4 6.4

■55歳以上 80  95.0 -

※n=30未満は参考値のため灰色。

深まった・計 深まらなかった・計

勤務エリア別

性別

年齢別

全体

深まった・計 深まらなかった・計

42.2

49.1

66.7

12.5

37.5

42.3

41.7

100.0

33.3

50.0

36.2

45.3

38.5

66.7

50.0

36.2

45.0

51.1

49.1

33.3

62.5

53.1

51.2

50.0

66.7

50.0

53.2

50.0

53.8

33.3

50.0

53.2

50.0

4.4

1.8

12.5

6.3
4.1

8.3

4.3

4.7

7.7

4.3

5.0

1.5

3.1

1.6

4.3

4.3

0.7

12.5

0.8

2.1

2.1

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前



REVICareerの魅力と利用意向（フォーラム参加前）
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• Q5 あなたは、「REVICareer」のどのような点が魅力で利用をしてみたいと思いますか。(複数回答可)

• 利用意向※は全体で7割台半ばである。利用意向理由では「地域金融機関等が人材マッチングの仲介や就業後のフォローをしてくれ
ること」が6割強でトップ。

地

域

金

融

機

関

等

が

人

材

マ

ッ

チ

ン

グ

の

仲

介

や

就

業

後

の

フ

ォ

ロ

ー

を

し

て

く

れ

る

こ

と

R

E

V

I

C

a

r

e

e

r

登

録

者

が

無

償

で

各

種

研

修

・

ワ

ー

ク

シ

ョ

ッ

プ

を

受

講

で

き

る

こ

と

地

方

の

成

長

企

業

へ

の

給

付

金

が

支

給

さ

れ

る

こ

と

そ

の

他

特

に

魅

力

を

感

じ

な

い

た

め

、

利

用

の

考

え

は

な

い

わ

か

ら

な

い

501  60.5 46.5 21.8 0.8 2.0 22.8

東京都 186  63.4 43.5 22.6 1.1 1.1 23.7

愛知県 18  72.2 50.0 27.8 - - 16.7

大阪府 44  50.0 52.3 15.9 - 4.5 25.0

上記以外 227  58.6 48.9 21.6 0.9 2.6 22.5

男性 418  60.8 45.5 21.8 1.0 1.9 23.2

女性 82  59.8 52.4 22.0 - 2.4 19.5

上記以外 1  - - - - - 100.0

24歳以下 5  80.0 - 20.0 - - 20.0

25－34歳 20  55.0 50.0 25.0 - - 30.0

35－44歳 38  55.3 42.1 23.7 2.6 - 28.9

45－54歳 174  54.6 47.1 20.1 1.1 0.6 29.3

55－64歳 217  66.4 50.2 22.6 0.5 2.8 17.1

65－74歳 39  59.0 38.5 20.5 - 5.1 15.4

75歳以上 8  62.5 12.5 25.0 - 12.5 25.0

■44歳以下 63  57.1 41.3 23.8 1.6 - 28.6

■45－54歳 174  54.6 47.1 20.1 1.1 0.6 29.3

■55歳以上 264  65.2 47.3 22.3 0.4 3.4 17.0

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

勤務エリア別

性別

年齢別

全体

60.5

46.5

21.8

0.8 2.0

22.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前

※利用意向＝「わからない」「特に魅力を感じないため利用の考えはない」の合計24.8％を引いた75.2％



REVICareerの魅力と利用意向（フォーラム参加後）
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• Q5 あなたは、「REVICareer」のどのような点が魅力で利用をしてみたいと思いますか。(複数回答可)

• 利用意向※は全体で約9割である。利用意向理由では「地域金融機関等が人材マッチングの仲介や就業後のフォローをしてくれるこ
と」がトップで7割強。

地

域

金

融

機

関

等

が

人

材

マ

ッ

チ

ン

グ

の

仲

介

や

就

業

後

の

フ

ォ

ロ

ー

を

し

て

く

れ

る

こ

と

R

E

V

I

C

a

r

e

e

r

登

録

者

が

無

償

で

各

種

研

修

・

ワ

ー

ク

シ

ョ

ッ

プ

を

受

講

で

き

る

こ

と

地

方

の

成

長

企

業

へ

の

給

付

金

が

支

給

さ

れ

る

こ

と

そ

の

他

特

に

魅

力

を

感

じ

な

い

た

め

、

利

用

の

考

え

は

な

い

わ

か

ら

な

い

133  72.2 55.6 35.3 3.8 2.3 8.3

東京都 57  77.2 56.1 31.6 7.0 - 7.0

愛知県 6  100.0 16.7 16.7 - - -

大阪府 8  37.5 62.5 37.5 12.5 12.5 12.5

上記以外 62  69.4 58.1 40.3 - 3.2 9.7

男性 120  71.7 53.3 35.0 4.2 1.7 9.2

女性 13  76.9 76.9 38.5 - 7.7 -

上記以外 0  - - - - - -

24歳以下 1  100.0 - - - - -

25－34歳 2  50.0 50.0 100.0 - - -

35－44歳 5  60.0 60.0 20.0 - - -

45－54歳 46  71.7 54.3 30.4 4.3 2.2 10.9

55－64歳 64  76.6 59.4 37.5 3.1 - 7.8

65－74歳 12  66.7 41.7 41.7 8.3 16.7 -

75歳以上 3  33.3 66.7 33.3 - - 33.3

■44歳以下 8  62.5 50.0 37.5 - - -

■45－54歳 46  71.7 54.3 30.4 4.3 2.2 10.9

■55歳以上 79  73.4 57.0 38.0 3.8 2.5 7.6

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

勤務エリア別

性別

年齢別

全体

72.2

55.6

35.3

3.8 2.3
8.3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前

※利用意向＝「わからない」「特に魅力を感じないため利用の考えはない」の合計10.6％を引いた89.4％



「セカンドキャリア支援フォーラム」の全体的な印象
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• Q1 あなたは、「セカンドキャリア支援フォーラム」に参加して、全体としてどのような印象でしょう
か。(単一回答)

• 「非常に良い」と「やや良い」をあわせた「良い・計」が8割台半ば。「非常に良い」は4割弱である。

(%)

非常に良い やや良い どちらともいえない あまり良くない まったく良くない

n=

150  86.0 2.0

東京都 61  86.9 -

愛知県 6  100.0 -

大阪府 8  87.5 12.5

上記以外 75  84.0 2.7

男性 136  87.5 2.2

女性 14  71.4 -

上記以外 0  - -

24歳以下 1  100.0 -

25－34歳 3  66.7 -

35－44歳 5  100.0 -

45－54歳 47  78.7 2.1

55－64歳 73  93.2 -

65－74歳 18  72.2 11.1

75歳以上 3  100.0 -

■44歳以下 9  88.9 -

■45－54歳 47  78.7 2.1

■55歳以上 94  89.4 2.1

※n=30未満は参考値のため灰色。

良い・計 良くない・計

勤務エリア別

性別

年齢別

全体

良い・計 良くない・計

37.3

27.9

50.0

37.5

44.0

37.5

35.7

100.0

33.3

40.0

27.7

39.7

44.4

66.7

44.4

27.7

41.5

48.7

59.0

50.0

50.0

40.0

50.0

35.7

33.3

60.0

51.1

53.4

27.8

33.3

44.4

51.1

47.9

12.0

13.1

13.3

10.3

28.6

33.3

19.1

6.8

16.7

11.1

19.1

8.5

1.3

2.7
1.5

11.1

2.1

0.7

12.5

0.7

2.1

2.1

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前



「第一部：大企業人材が地域企業に転じる意義」の印象
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• Q2 「第一部：大企業人材が地域企業に転じる意義」をご覧になって、どのような印象でしょうか。
(単一回答)

• 「非常に良い」と「やや良い」をあわせた「良い・計」が9割弱。「非常に良い」は5割弱である。

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前

(%)

非常に良い やや良い どちらともいえない あまり良くない まったく良くない

n=

147  87.8 1.4

東京都 60  88.3 1.7

愛知県 6  100.0 -

大阪府 7  71.4 14.3

上記以外 74  87.8 -

男性 133  88.0 0.8

女性 14  85.7 7.1

上記以外 0  - -

24歳以下 1  100.0 -

25－34歳 3  100.0 -

35－44歳 5  100.0 -

45－54歳 46  82.6 4.3

55－64歳 71  90.1 -

65－74歳 18  83.3 -

75歳以上 3  100.0 -

■44歳以下 9  100.0 -

■45－54歳 46  82.6 4.3

■55歳以上 92  89.1 -

※n=30未満は参考値のため灰色。

良い・計 良くない・計

勤務エリア別

性別

年齢別

全体

良い・計 良くない・計

49.0

43.3

50.0

57.1

52.7

48.9

50.0

100.0

33.3

40.0

43.5

52.1

50.0

66.7

44.4

43.5

52.2

38.8

45.0

50.0

14.3

35.1

39.1

35.7

66.7

60.0

39.1

38.0

33.3

33.3

55.6

39.1

37.0

10.9

10.0

14.3

12.2

11.3

7.1

13.0

9.9

16.7

13.0

10.9

1.4

1.7

14.3

0.8

7.1

4.3

4.3

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下



「第二部：いま『レビキャリ』を勧める理由」の印象
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• Q3 「第二部：いま『レビキャリ』を勧める理由」をご覧になって、どのような印象でしょうか。
(単一回答)

• 「非常に良い」と「やや良い」をあわせた「良い・計」が9割弱。「非常に良い」は3割強である。

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前

(%)

非常に良い やや良い どちらともいえない あまり良くない まったく良くない

n=

143  87.4 2.1

東京都 56  87.5 -

愛知県 6  100.0 -

大阪府 8  87.5 12.5

上記以外 73  86.3 2.7

男性 131  86.3 2.3

女性 12  100.0 -

上記以外 0  - -

24歳以下 1  100.0 -

25－34歳 3  100.0 -

35－44歳 5  100.0 -

45－54歳 46  82.6 2.2

55－64歳 68  89.7 -

65－74歳 17  82.4 11.8

75歳以上 3  100.0 -

■44歳以下 9  100.0 -

■45－54歳 46  82.6 2.2

■55歳以上 88  88.6 2.3

※n=30未満は参考値のため灰色。

良い・計 良くない・計

勤務エリア別

性別

年齢別

全体

良い・計 良くない・計

32.9

25.0

50.0

25.0

38.4

34.4

16.7

100.0

33.3

40.0

30.4

27.9

52.9

33.3

44.4

30.4

33.0

54.5

62.5

50.0

62.5

47.9

51.9

83.3

66.7

60.0

52.2

61.8

29.4

66.7

55.6

52.2

55.7

10.5

12.5

11.0

11.5

15.2

10.3

5.9

15.2

9.1

1.4

2.7

1.5

11.8

2.3

0.7

12.5

0.8

2.2

2.2

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下



「第三部：地域金融機関による人材マッチングの強み」の印象

45

2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• Q4 「第三部：地域金融機関による人材マッチングの強み」をご覧になって、どのような印象でしょう
か。(単一回答)

• 「非常に良い」と「やや良い」をあわせた「良い・計」が8割台半ば。「非常に良い」は3割台半ばである。

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前

(%)

非常に良い やや良い どちらともいえない あまり良くない まったく良くない

n=

143  83.9 4.2

東京都 56  82.1 3.6

愛知県 6  100.0 -

大阪府 7  85.7 14.3

上記以外 74  83.8 4.1

男性 131  83.2 3.8

女性 12  91.7 8.3

上記以外 0  - -

24歳以下 1  100.0 -

25－34歳 3  100.0 -

35－44歳 5  80.0 20.0

45－54歳 46  76.1 6.5

55－64歳 68  89.7 1.5

65－74歳 17  76.5 5.9

75歳以上 3  100.0 -

■44歳以下 9  88.9 11.1

■45－54歳 46  76.1 6.5

■55歳以上 88  87.5 2.3

※n=30未満は参考値のため灰色。

良い・計 良くない・計

勤務エリア別

性別

年齢別

全体

良い・計 良くない・計

33.6

30.4

33.3

42.9

35.1

35.1

16.7

100.0

66.7

40.0

32.6

27.9

41.2

66.7

55.6

32.6

31.8

50.3

51.8

66.7

42.9

48.6

48.1

75.0

33.3

40.0

43.5

61.8

35.3

33.3

33.3

43.5

55.7

11.9

14.3

12.2

13.0

17.4

8.8

17.6

17.4

10.2

4.2

3.6

14.3

4.1

3.8

8.3

20.0

6.5

1.5

5.9

11.1

6.5

2.3

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下



今後「セカンドキャリア支援フォーラム」への参加意向
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• Q5 あなたは今後、「セカンドキャリア支援フォーラム」があれば参加したいと思いますか。(単一回答)

• 「ぜひ参加したい」と「やや参加したい」をあわせた「参加意向・計」が8割。「ぜひ参加したい」は5割弱である。

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前

(%)

ぜひ参加したい やや参加したい どちらともいえない あまり参加したくない まったく参加したくない

n=

148  80.4 2.7

東京都 60  78.3 1.7

愛知県 6  100.0 -

大阪府 8  62.5 12.5

上記以外 74  82.4 2.7

男性 134  79.1 3.0

女性 14  92.9 -

上記以外 0  - -

24歳以下 1  100.0 -

25－34歳 3  66.7 -

35－44歳 5  80.0 -

45－54歳 47  76.6 4.3

55－64歳 72  87.5 1.4

65－74歳 17  64.7 5.9

75歳以上 3  66.7 -

■44歳以下 9  77.8 -

■45－54歳 47  76.6 4.3

■55歳以上 92  82.6 2.2

※n=30未満は参考値のため灰色。

参加意向・計 非参加意向・計

勤務エリア別

性別

年齢別

全体

参加意向・計 非参加意向・計

48.0

41.7

83.3

25.0

52.7

47.0

57.1

100.0

33.3

60.0

44.7

51.4

41.2

33.3

55.6

44.7

48.9

32.4

36.7

16.7

37.5

29.7

32.1

35.7

33.3

20.0

31.9

36.1

23.5

33.3

22.2

31.9

33.7

16.9

20.0

25.0

14.9

17.9

7.1

33.3

20.0

19.1

11.1

29.4

33.3

22.2

19.1

15.2

1.4

1.7

1.4

1.5

2.1

1.4

2.1

1.1

1.4

12.5

1.4

1.5

2.1

5.9

2.1

1.1

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下



地方の成長企業での就業への関心

47

2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前

• 地方の成長企業で就業が「かなりある」と「ややある」をあわせた「ある・計」が2割台半ば。「かなりある」は1割未満である。

• 各意向別の「副業・兼業意向」層、「転職意向」層の「ある・計」が全体と比べ、高い。

(%)

かなりある ややある どちらともいえない あまりない まったくない

n=

300  25.7 39.7

東京都 100  25.0 42.0

愛知県 100  23.0 35.0

大阪府 100  29.0 42.0

男性 278  25.9 38.8

女性 22  22.7 50.0

50代 150  24.0 37.3

60代 150  27.3 42.0

転職はしたことはない 121  27.3 38.0

転職したことがある 169  25.4 40.2

独立・起業した 10  10.0 50.0

副業・兼業意向 91  50.5 15.4

出向意向 13  84.6 7.7

転籍意向 14  64.3 7.1

転職意向 48  62.5 10.4

※n=30未満は参考値。

ある・計 ない・計

ある・計 ない・計

勤務エリア別

性別

年代別

転職経験別

各意向別

全体 5.7

8.0

3.0

6.0

5.8

4.5

4.0

7.3

8.3

4.1

14.3

30.8

35.7

20.8

20.0

17.0

20.0

23.0

20.1

18.2

20.0

20.0

19.0

21.3

10.0

36.3

53.8

28.6

41.7

34.7

33.0

42.0

29.0

35.3

27.3

38.7

30.7

34.7

34.3

40.0

34.1

7.7

28.6

27.1

18.0

17.0

16.0

21.0

18.0

18.2

12.7

23.3

17.4

18.9

10.0

8.8

6.3

21.7

25.0

19.0

21.0

20.9

31.8

24.7

18.7

20.7

21.3

40.0

6.6

7.7

7.1

4.2

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

• Q1 あなたは、地方の成長企業で就業することにどの程度関心がありますか。(単一回答)



地方の成長企業での就業への関心の理由

48

2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• 「セカンドキャリアを地方で実現させたいから」「地方創生に貢献したいから」「リモートワーク等多様な働き方を実現したいか
ら」がトップ3である。

• 年代別で「60代」の「地方創生に貢献したいから」が全体と比べ、高い。

• Q2 あなたが、地方の成長企業での就業に関心を持ったのは、どのような理由からですか。(複数回答可)
【地方の成長企業での就業への関心ありベース】

セ

カ

ン

ド

キ

ャ

リ

ア

を

地

方

で

実

現

さ

せ

た

い

か

ら

地

方

創

生

に

貢

献

し

た

い

か

ら

リ

モ

ー

ト

ワ

ー

ク

等

多

様

な

働

き

方

を

実

現

し

た

い

か

ら 地

方

の

豊

か

な

自

然

環

境

下

で

の

子

育

て

と

両

立

さ

せ

た

い

か

ら

親

の

介

護

等

に

よ

り

「

U

タ

ー

ン

」

が

必

要

と

な

っ

た

か

ら

そ

の

他

77  55.8 32.5 26.0 16.9 5.2 3.9

東京都 25  52.0 36.0 28.0 20.0 4.0 -

愛知県 23  56.5 34.8 13.0 17.4 8.7 4.3

大阪府 29  58.6 27.6 34.5 13.8 3.4 6.9

男性 72  58.3 34.7 22.2 18.1 5.6 4.2

女性 5  20.0 - 80.0 - - -

50代 36  55.6 13.9 33.3 19.4 8.3 2.8

60代 41  56.1 48.8 19.5 14.6 2.4 4.9

転職はしたことはない 33  63.6 39.4 12.1 9.1 3.0 3.0

転職したことがある 43  48.8 27.9 34.9 20.9 7.0 4.7

独立・起業した 1  100.0 - 100.0 100.0 - -

副業・兼業意向 46  56.5 34.8 26.1 15.2 2.2 4.3

出向意向 11  63.6 36.4 36.4 9.1 9.1 -

転籍意向 9  77.8 33.3 22.2 - - -

転職意向 30  53.3 26.7 23.3 16.7 6.7 3.3

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

勤務エリア別

性別

年代別

転職経験別

各意向別

全体

55.8

32.5
26.0

16.9

5.2 3.9

0%

20%

40%

60%

80%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前



地方の成長企業での就業時の就業形態

49

2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

• 「転籍」は3割台半ば、「兼業・副業」は2割台半ばである。

• Q3 あなたが、地方の成長企業で就業する場合、どのような就業形態をお考えですか。(単一回答)
【地方の成長企業での就業への関心ありベース】

転

籍

兼

業

・

副

業

出

向

わ

か

ら

な

い

77  36.4 26.0 5.2 32.5

東京都 25  40.0 28.0 - 32.0

愛知県 23  26.1 30.4 - 43.5

大阪府 29  41.4 20.7 13.8 24.1

男性 72  36.1 25.0 5.6 33.3

女性 5  40.0 40.0 - 20.0

50代 36  33.3 19.4 8.3 38.9

60代 41  39.0 31.7 2.4 26.8

転職はしたことはない 33  36.4 30.3 - 33.3

転職したことがある 43  37.2 20.9 9.3 32.6

独立・起業した 1  - 100.0 - -

副業・兼業意向 46  34.8 41.3 4.3 19.6

出向意向 11  18.2 36.4 27.3 18.2

転籍意向 9  66.7 22.2 11.1 -

転職意向 30  50.0 26.7 6.7 16.7

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

勤務エリア別

性別

年代別

転職経験別

各意向別

全体

36.4

26.0

5.2

32.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前



地方の成長企業での就業意向時期

50

2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

・就業意向者（53人）の就業意向時期では、「1年～3年以内位」（「1年～2年以内位」と「2年～3年以内位」の合計）が3割弱である。

• Q5 あなたは、地方の成長企業での就業時期をお考えですか。(単一回答)

【地方の成長企業での就業意向者ベース】

半年以内 半年～1年以内位 1年～2年以内位 2年～3年以内位 3年以上先
特に時期は考えてい

ない

n=

53  

東京都 19  

愛知県 13  

大阪府 21  

男性 49  

女性 4  

50代 24  

60代 29  

転職はしたことはない 22  

転職したことがある 30  

独立・起業した 1  

副業・兼業意向 37  

出向意向 8  

転籍意向 6  

転職意向 24  

※n=30未満は参考値。

(%)

勤務エリア別

性別

年代別

転職経験別

各意向別

全体 5.7

10.5

7.7

6.1

4.2

6.9

9.1

3.3

8.1

8.3

7.5

10.5

7.7

4.8

8.2

8.3

6.9

13.6

3.3

10.8

12.5

33.3

16.7

15.1

31.6

9.5

16.3

12.5

17.2

18.2

13.3

21.6

16.7

20.8

13.2

15.8

15.4

9.5

14.3

20.8

6.9

18.2

10.0

13.5

25.0

33.3

20.8

13.2

30.8

14.3

14.3

8.3

17.2

9.1

16.7

13.5

37.5

16.7

4.2

45.3

31.6

38.5

61.9

40.8

100.0

45.8

44.8

31.8

53.3

100.0

32.4

25.0

29.2

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前



REVICareerの認知度
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

・「聞いたことがある」が12%である。

勤務エリア別では「大阪府」が20%で最も高く、次いで「愛知県」の11%、「東京都」の4%の順である。

各意向別では「副業・兼業意向」層と「転職意向」層が2割超で高めである。※n=30未満は参考値

• Q6 あなたは、金融庁が取り組む「地域企業経営人材マッチング促進事業（REVICareer）」を聞いたこ
とがありますか。(単一回答)

聞いたことがある 聞いたことがない

n=

300  

東京都 100  

愛知県 100  

大阪府 100  

男性 278  

女性 22  

50代 150  

60代 150  

転職はしたことはない 121  

転職したことがある 169  

独立・起業した 10  

副業・兼業意向 91  

出向意向 13  

転籍意向 14  

転職意向 48  

※n=30未満は参考値。

(%)

勤務エリア別

性別

年代別

転職経験別

各意向別

全体 11.7

4.0

11.0

20.0

11.9

9.1

12.0

11.3

11.6

11.2

20.0

20.9

38.5

35.7

22.9

88.3

96.0

89.0

80.0

88.1

90.9

88.0

88.7

88.4

88.8

80.0

79.1

61.5

64.3

77.1

三大
都市圏

フォーラム
参加後

フォーラム
参加前



REVICareerの認知経路
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

・認知者の認知経路では、「テレビ・新聞などのマス・メディア」が4割強でトップである。

• Q7 あなたは、金融庁が取り組む「地域企業経営人材マッチング促進事業（REVICareer）」の情報をど
のようなものから得ましたか。(複数回答可) 【REVICareer認知者ベース】

テ

レ

ビ

・

新

聞

な

ど

の

マ

ス

・

メ

デ

ィ

ア

同

業

種

の

他

社

の

従

業

員

金

融

庁

の

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

地

方

銀

行

や

信

用

金

庫

な

ど

の

金

融

機

関

転

職

エ

ー

ジ

ェ

ン

ト

の

担

当

者

覚

え

て

い

な

い

・

忘

れ

た

「

地

域

企

業

経

営

人

材

マ

ッ

チ

ン

グ

促

進

事

業

（

R

E

V

I

C

a

r

e

e

r

）

」

の

特

設

サ

イ

ト

地

方

公

共

団

体

の

セ

ミ

ナ

ー

企

業

情

報

デ

ー

タ

ベ

ー

ス

勤

務

先

企

業

の

従

業

員

か

ら

の

情

報 勤

務

先

企

業

の

人

事

担

当

者

か

ら

の

情

報

そ

の

他

35  42.9 20.0 17.1 17.1 14.3 14.3 11.4 11.4 11.4 8.6 2.9 -

東京都 4  25.0 - 25.0 25.0 - - 25.0 50.0 - - - -

愛知県 11  54.5 18.2 9.1 - 9.1 27.3 9.1 9.1 9.1 9.1 - -

大阪府 20  40.0 25.0 20.0 25.0 20.0 10.0 10.0 5.0 15.0 10.0 5.0 -

男性 33  42.4 18.2 18.2 18.2 15.2 15.2 12.1 12.1 12.1 9.1 3.0 -

女性 2  50.0 50.0 - - - - - - - - - -

50代 18  33.3 27.8 16.7 5.6 16.7 16.7 11.1 11.1 16.7 11.1 - -

60代 17  52.9 11.8 17.6 29.4 11.8 11.8 11.8 11.8 5.9 5.9 5.9 -

転職はしたことはない 14  42.9 7.1 7.1 14.3 7.1 14.3 14.3 28.6 7.1 7.1 7.1 -

転職したことがある 19  42.1 31.6 26.3 15.8 21.1 15.8 10.5 - 15.8 10.5 - -

独立・起業した 2  50.0 - - 50.0 - - - - - - - -

副業・兼業意向 19  47.4 21.1 15.8 15.8 10.5 10.5 15.8 15.8 15.8 15.8 5.3 -

出向意向 5  20.0 20.0 20.0 - 20.0 - 40.0 40.0 20.0 40.0 - -

転籍意向 5  20.0 - 40.0 20.0 60.0 20.0 20.0 20.0 - 20.0 - -

転職意向 11  36.4 18.2 27.3 9.1 27.3 9.1 18.2 18.2 9.1 18.2 - -

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

勤務エリア別

性別

年代別

転職経験別

各意向別

全体

42.9

20.0
17.1 17.1

14.3 14.3
11.4 11.4 11.4

8.6
2.9

-

0%

20%

40%

60%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

三大
都市圏

フォーラム
参加後
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2 . 「ヒト」に対するサービスの
調査結果

・利用意向は全体で3割強である。3つの利用意向理由いずれも1割台である。

・各意向別では「副業・兼業意向」層の5割台半ば、「転職意向」層の6割弱と高めである。

• Q8 あなたは、「REVICareer」のどのような点が魅力で利用をしてみたいと思いますか。(複数回答可)
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300  18.3 16.7 16.3 - 31.0 37.3

東京都 100  18.0 19.0 15.0 - 35.0 33.0

愛知県 100  17.0 14.0 10.0 - 27.0 48.0

大阪府 100  20.0 17.0 24.0 - 31.0 31.0

男性 278  18.0 17.3 16.2 - 30.6 38.1

女性 22  22.7 9.1 18.2 - 36.4 27.3

50代 150  20.0 14.7 16.0 - 26.7 42.0

60代 150  16.7 18.7 16.7 - 35.3 32.7

転職はしたことはない 121  14.9 14.9 15.7 - 29.8 38.0

転職したことがある 169  20.7 17.8 16.6 - 30.2 38.5

独立・起業した 10  20.0 20.0 20.0 - 60.0 10.0

副業・兼業意向 91  33.0 31.9 27.5 - 14.3 30.8

出向意向 13  30.8 38.5 46.2 - 7.7 23.1

転籍意向 14  35.7 42.9 35.7 - - 28.6

転職意向 48  35.4 29.2 25.0 - 10.4 31.3

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=
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